
ROK XXV nr 1252 

30.07.2023 R. 
XVII NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30,18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus opowiedział tłumom taką przypowieść: 
«Królestwo niebieskie podobne jest do skarbu ukrytego w roli. Znalazł 
go pewien człowiek i ukrył ponownie. Uradowany poszedł, sprzedał 
wszystko, co miał, i kupił tę rolę. 
Dalej, podobne jest królestwo niebieskie do kupca poszukującego 
pięknych pereł. Gdy znalazł jedną drogocenną perłę, poszedł, sprzedał 
wszystko, co miał, i kupił ją». 
«Dalej, podobne jest królestwo niebieskie do sieci, zarzuconej w morze 
i zagarniającej ryby wszelkiego rodzaju. Gdy się napełniła, wyciągnęli ją 
na brzeg i usiadłszy, dobre zebrali w naczynia, a złe odrzucili. Tak 
będzie przy końcu świata: wyjdą aniołowie, wyłączą złych spośród 
sprawiedliwych i wrzucą ich w piec rozpalony; tam będzie płacz 
i zgrzytanie zębów. 
Zrozumieliście to wszystko?» Odpowiedzieli Mu: «Tak». 
A On rzekł do nich: «Dlatego każdy uczony w Piśmie, który stał się 
uczniem królestwa niebieskiego, podobny jest do ojca rodziny, który ze 
swego skarbca wydobywa rzeczy nowe i stare». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ (MT 13, 44-52) 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

W ewangelii Jezus opowiada trzy krótkie przypowieści, pierwsze dwie 
ukazują, że królestwo niebieskie jest najcenniejszą rzeczą jaką możemy 
znaleźć. Wartość tego skarbu i perły jest tak ogromna, że powinniśmy 
być gotowi zrezygnować ze wszystkiego, aby go odnaleźć. Trzecia przypo-
wieść o sieci odnosi się do wyboru ludzi do królestwa niebieskiego. Jezus 
mówi że dobra i zła ryba zostaną wyłowione, co symbolizuje sąd osta-
teczny i rozróżnienie, tych którzy wyznają wiarę w Boga i żyją według 
jego nauk od tych którzy odrzucają jego miłość i prawdy. W tych przypo-
wieściach widzimy, że nasza relacja z Bogiem wymaga poświęcenia, za-
angażowania i gotowości do zmiany swojego życia . 

Ewelina Reglińska 



Rozpoczyna się sierpień - 
w polskiej historii miesiąc 
szczególny. To dobry czas, 
by przypomnieć, że osoby 
niepełnoletnie zobowiązane są do 
całkowitej abstynencji, zaś 
wszystkich dorosłych obowiązuje 
umiar w spożywaniu napojów 
alkoholowych. W sierpniu prosimy 
o coś więcej, niż zachowanie 
trzeźwości. Prosimy o szczególny 
dar, jakim jest abstynencja! Ten 
apel wzbudza wiele kontrowersji. 

Dlatego ponownie przypominamy jego istotę. 
Abstynencja - to słowo bardzo sponiewierane w świecie nieograniczonej 
konsumpcji. Jednak także w XXI w. jest ona potrzebna i cenna, a przede 
wszystkim - możliwa. Nie jest to smutne ograniczenie, ale szansa, źródło 
mocy wewnętrznej, źródło życia i radości! Takie świadome i dobrowolne 
wyrzeczenie bardziej niż nakazy i zakazy pokazuje, co jest w życiu cenne. 
Warto rozumieć abstynencję jako dzieło duchowe, jako dar miłości, jaki 
składamy z czegoś, do czego jako dorośli mamy prawo. Takie rozumienie 
tej postawy przekazali nam wielcy Polacy: Sługa Boży ks. Franciszek 
Blachnicki, założyciel Ruchu Oazowego i Krucjaty Wyzwolenia 
Człowieka, a wcześniej ks. Jan Kapica - proboszcz w Tychach, gorliwy 
krzewiciel abstynencji na przełomie XIX i XX wieku. Abstynencja 
to dążenie ku pełnej wolności, która jest po to, aby kochać Boga, siebie 
samego i drugiego człowieka. 
Dlatego również w tym roku zachęcamy:  bracia i siostry, podejmijcie 
abstynencję w sierpniu! Zwłaszcza w Roku Wiary ta prośba nabiera 
szczególnego znaczenia, bowiem wiele osób przez brak trzeźwości traci 
wiarę. Niech nasza sierpniowa abstynencja będzie ofiarą w intencji ich 
powrotu do jedności z Bogiem. Podejmijmy ją także z pobudek 
patriotycznych i społecznych. Pamiętajmy, że sierpień jest miesiącem, 
w którym przeżywamy wiele ważnych świąt maryjnych i rocznic 
narodowych - niech abstynencja będzie jedną z form podkreślenia 
doniosłości tych dni. Nie zamykajmy oczu na zagrożenia, które niszczą 
życie milionów rodzin, osłabiają Kościół i całą naszą ojczyznę. Nie 
lekceważmy bólu i cierpienia dzieci, żon i matek, bezmiaru ich smutku, 
rozpaczy, utraconej nadziei i zaprzepaszczonych marzeń. Nie 
przechodźmy obojętnie obok tych problemów. Niech abstynencja stanie 
się odważnym znakiem naszej troski o życie narodu. 
Prośba o abstynencję nie jest adresowana jedynie do osób, które 
borykają się z problemem alkoholowym. Sierpniowy apel nie jest też 
moralnym szantażem wobec tych, którzy nie nadużywają alkoholu, ale 
nie widzą nic złego w umiarkowanym towarzyskim piciu podczas 
wakacji. Jest to apel o wolność, o radość i  życie wartościami. Naszym 
świadectwem sierpniowej abstynencji możemy pokazać, że zależy nam 
na trzeźwości drugiego człowieka i całego narodu. Jednocześnie sami 
przed sobą możemy udowodnić, że potrafimy żyć bez alkoholu, 
że możemy bez niego wytrzymać tych kilka sierpniowych tygodni. 

SIERPNIOWA ABSTYNENCJA - POTRZEBNA, CENNA I MOŻLIWA 



Prośba o abstynencję ma nam 
również przypomnieć, że alkohol 
nie jest dla człowieka substancją 
neutralną. Ze względu na swoje 
właściwości jest substancją 
podstępną, wręcz zdradziecką. 
Spójrzmy na niemal milion osób 
uzależnionych, na wiele milionów 
pijących ryzykownie i szkodliwie. 
Polacy wydali w ubiegłym roku 
ponad 30 miliardów złotych na 
alkohol. Spożycie alkoholu na 
osobę od 15 roku życia wynosi 
13,6 litra. Należy do tego dodać 

od 2 do 3 litrów alkoholu nierejestrowanego. To nie są jednostkowe 
problemy - to jest wielki problem społeczny. Zjawisko to dotyka nas w 
sposób szczególnie upokarzający. Inni mówią o nas: pijany jak Polak. 
Mówią tak nawet ci, którzy piją dużo więcej, gdyż widocznie obnosimy 
się z naszą słabością, a niekiedy nawet absurdalnie się nią szczycimy! 
Oswoiliśmy się z tą wadą, uważamy ją za oczywistą. Niestety dotyczy to 
także wielu młodych, którym poprzez nieustanną promocję wmówiono, 
że bez  alkoholu nie ma dobrej zabawy. Dlatego szczególnie młodym 
przypominamy, że w problemy alkoholowe wpada się łatwo i szybko, 
a wychodzi z nich z wielkim trudem, a często przegrywa się życie. 
 

fragment Apelu Zespołu KEP ds. Apostolstwa Trzeźwości z 2013 roku 

SIERPNIOWA ABSTYNENCJA - POTRZEBNA, CENNA I MOŻLIWA [C.D.] 

NASZA MŁODZIEŻ Z KS. DAWIDEM  JUŻ W PORTUGALII 

Autokar z uczestnikami ŚDM w Lizbonie jest już szczęśli-

wie w Portugalii. Młodzież uczestniczy w spotkaniach w 

diecezjach. Nam przypadła diecezja Porto  



 

 

PROGRAM „ZIELONYCH CZWARTKÓW” 
Zapraszamy wakacyjne dni zajęc  profilaktyczno-edukacyjnych dla dzieci  

ze Szko ł Podstawowych z Gminy Z ukowo  
CZWARTKI , lipiec i sierpien  2023  w godz. 9:30 – 14:30  

Park przyklasztorny, koło kościoła pw. WNMP, ul. 3 Maja, Żukowo  

Organizator: Stowarzyszenie Praktyko w Profilaktyki Społecznej  

ZAPISY:  SMS na nr 883 408 306 w tres ci:  

                  Imię i nazwisko zgłaszającego, liczba dzieci, wybrane daty (czwartki)  



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
31.07.2023 

ŚW. IGNACEGO 
Z LOYOLI 

7:00 
1. Za + rodziców Kazimierza i Waleskę 
Mateja 

18:00 
1. Dziękczynna z okazji 79 urodzin Jadwigi 
Dargacz 

WTOREK 
01.08.2023 
ŚW. ALFONSA 

MARII 
LIGUORIEGO 

7:00 1. O zdrowie dla mamy Marii w 93 urodziny 

18:00 
1. Za + Zofię Sikora w 1 rocznicę śmierci 
oraz za zmarłych z rodziny 

ŚRODA 
02.08.2023 

7:00 
1. Za + Czesława Polejowskiego w 15 
rocznicę śmierci 

18:00 
1. O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki 
Bożej dla Pawła z okazji 18 urodzin 

CZWARTEK 
03.08.2023 

7:00 
1. Za + syna Rafała Karcz w 26 rocznicę 
śmierci 

18:00 1. Za + Halinę Zamel 

PIĄTEK 
04.08.2023 

ŚW. JANA MARII 
VIANEYA 

7:00 1. Za + Józefę Jabłońską 

18:00 
1. O Boże błogosławieństwo i dary Ducha 
Świętego, opiekę Matki Bożej i zdrowie dla 
ks. Proboszcza (int. od Margaretek) 

SOBOTA 
05.08.2023 

7:00 

1. Wynagradzająca Niepokalanemu Sercu 
Maryi za grzechy przez ludzi popełnione 
2. Dziękczynno-błagalna w 40 rocznice 
ślubu Grażyny i Eugeniusza 

17:00 
1. Z podziękowaniem za 50 lat małżeństwa 
Elżbiety i Andrzeja Pobłockich z prośbą 
o dalszą opiekę 

18:00 
1. Za + Eugenię Płotka z okazji 84 rocznicy 
urodzin 

XVIII NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

06.06.2023 

7:00 1. Za + męża Albina i córkę Renatę 

8:30 
1. Za + Jerzego Richert oraz rodziców Marię 
i Brunona, Barbarę i Macieja 

10:00 1. Za + Dariusza  Stobba i Władysława Kur 

11:30 

1. Z podziękowaniem za odebrane łaski 
i prośbą o Boże błogosławieństwo dla Urszuli 
i Leona Winczewskich w 40 rocznicę ślubu 
oraz dla rodzin Młyńskich i Winczewskich 

18:00 
1. O Boże błogosławieństwo dla Justyny 
i Jana z okazji 10 rocznicy ślubu 

20:00 
1. Za + z rodziny Treder - Michała 
i Zbigniewa  



1. Pozdrawiamy wszystkich parafian i gości.  
2. W liturgii Kos cioła:  

• Poniedziałek - s w. ignacego Loyoli 

• Wtorek - s w. Alfonsa Marii Liguoriego  

• Piątek - s w. Jana Marii Vianneya  

• Niedziela za tydzien  - s więto Przemienienia Pan skiego  

• W tym tygodniu przypada: pierwszy czwartek, piątek i sobota miesiąca.  
W I czwartek adoracja Najs więtszego Sakramentu prowadzona przez zespo ł Lux 
Mundi po wieczornej Mszy s w. W piątek spowiedz  rano od godz. 6:30 i popołudniu 
od godz. 17:00. Z piątku na sobotę nocna adoracja Najs więtszego Sakramentu  
w kos ciele s w. Jana. Naboz en stwo I soboty o godz. 6.15 i Msza s w. o godz. 7.00  
w kos ciele s  w. Jana. Zapisy na nocną adorację lub telefonicznie nr. tel. 603547047. 
Zapraszamy na czas nocnego czuwania, takz e tych, kto rzy się nie zapisują.  

3. W czasie wakacji uległy zmianie porządek Mszy św. i otwarcia biura 
parafialnego. Informacje w biuletynie i na stronie parafialnej. Spowiedz  od 
poniedziałku do soboty tylko przed Mszą s więta, w niedzielę podczas Mszy s w.  

4. Bardzo dziękuję wszystkim, kto rzy przyjęli pielgrzymo w Pieszej Pielgrzymki 
Gdyn skiej na Jasną Go rę.  

5. Koronka do Bożego Miłosierdzia we wtorki o 17:30,   
nowenna do M.B. Nieustającej Pomocy w środy o 17:45. 

6. Kończy się „XIV Żukowskie Lato Muzyczne”. Dzisiaj na dziedzin cu ostatni koncert z 
orkiestrą: „Wielcy nieobecni”. Serdecznie zapraszamy! Wstęp wolny.  

7. Pielgrzymki: 

• na pielgrzymkę do Grecji zwolniły się 3 miejsca 

• w dniach 8-10 wrzes nia 2023 pielgrzymka  do sanktuario w Polski wschodniej  
i południowo-wschodniej: zostały ostatnie miejsca. Zapisy w zakrystii.  Prosimy, 
aby kwotę 930  zł wpłacac  na konto parafii, kto rego numer jest wydrukowany 
w stopce biuletynu podając imiona i nazwiska oso b, za kto re jest wpłata oraz tytuł  
„Pielgrzymka Polska”. 

8. Dzieci zapraszamy na  Zielone Czwartki od 9.30-14.30 organizowane przez 
Stowarzyszenie Praktyko w Profilaktyki Społecznej. Szczego ły w biuletynie  

9. Polecamy prasą katolicką: nowy numer Gos cia Niedzielnego, Małego Gos cia 
niedzielnego, Kwartalnik Galilea oraz Biuletyn Parafialny.  

10.  Wszystkim parafianom i gościom życzymy Bożej niedzieli oraz udanego 
wypoczynku wakacyjnego i urlopowego. Szczęść Boże. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XVII NIEDZIELA ZWYKŁA - 30.07.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 
Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek, sobota: 8:00 – 8:30; wtorek i czwartek: 16:30 – 17:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


